

我市在深圳开展文产企业宣传推介活动

本报深圳讯(记者 郭华)5月23日,深圳文博会开幕第二天,我市在深圳国际会展中心开展运城市文产企业宣传推介活动,参加本次深圳文博会的4家优秀企业文化通过PPT展示、现场演讲、交流对话等方式向大家推介我市优秀文化产品。

河津吕氏琉璃

首次参展收获满满

本报记者 郭华

“又成交了?你这销量不错啊。”“是的,这个人要了几个琉璃文创‘黑神话:悟空’冰箱贴。”河津市龙门吕氏砖雕琉璃有限公司销售经理冯奇高兴地说。

“大家都很喜欢这款游戏。冰箱贴制作得非常漂亮,把游戏元素运用到文创产品中,我感觉特别有意思,买了几个准备送给朋友”。来自深圳的王女士说。



本报讯 5月23日,在河津市委、市政府的高度重视和全力推动下,魏强汽车制造(山西)有限公司与辽宁航天凌河汽车有限公司战略合作签约仪式圆满举行。

签约仪式上,魏强汽车制造(山西)有限公司、辽宁航天凌河汽车有限公司分别对合作规划、公司情况等进行了介绍。目前,魏强汽车制造(山西)有限公司凭借特种车辆改装先进技术优势,已形成年产1500辆整车、1.5万台汽车分动器总成的规模产能,业务覆盖中亚、中东、非洲、南美等地区。辽宁航天凌河汽车有限公司作为航天科技集团唯一具备整车资质的专业化平台,在新能源汽车及核心零部件领域拥有领先实力。在与会人员的共同见证下,魏强汽车制造(山西)有限公司与辽宁航天凌河汽车有限公司签署了战略合作协议。此次合作是河津市招商引资工作的重大成果,更是河津践行“合汽生材”战略部署,大力推动高端装备制造产业集群发展的重要里程碑。近年来,河津市委、市政府围绕“合汽生材”新兴产业地标和“235”产业转型矩阵,积极推动传统产业转型升级,新兴产业培育壮大,大力发展战略性新兴产业,为河津经济高质量发展培育了新的增长引擎。

(赵阳飞)

2025年全市中小学科学教师培训活动启动

本报讯(记者 李宏伟)5月21日,2025年全市中小学科学教师培训活动启动。

近年来,我市围绕国家“双减”政策中做好科学教育加法的要求,积极落实国家、省、市关于加强中小学科学教育工作的政策,推动科学课程的普及和落

地。此次培训旨在提高我市中小学科学教师的科学教育素养水平及实操能力,让教师掌握了解目前科学教育政策、学校科学教育具体实施方式,熟练使用人工智能工具等前沿科技,实现科学教育提质增效。培训内容主要有科学教育政策解读、学校科学教育

开展案例、学校科学教育评价体系建设、学校科学教育校本课程建设、人工智能发展现状及相关政策介绍和人工智能工具使用等科学教育相关知识。

据悉,此次培训活动为期半年时间,将对3600余名科学教师进行素质水平提升培训。

中煤保险运城中支公司开展“抗旱助农”专项行动

本报讯 5月中旬,中煤保险运城中支公司和市农业农村局工作人员赴临猗县孙吉镇,芮城县东垆乡、永乐镇,万荣县裴庄镇、西村乡等5个乡镇,开展“抗旱助农”专项行动。

近期,受持续高温少雨天气影响,我市大面积旱情加剧,农作

物生长受到影响。中煤保险运城中支公司主动对接地方政府及农业农村部门,深入田间地头了解农户需求,针对性制订帮扶方案。

据悉,此次捐赠的55套潜水泵将直接用于农田灌溉,以有效提升灌溉效率,为作物生长补充水分提供保障。

市农业农村局相关负责人表示,保险行业支援农业建设,体现了保险人的社会责任与担当精神。该保险公司负责人表示,将探索更多惠农助农模式,创新特色保险服务模式,简化理赔流程,深化农业保险服务。

(陈国庆)

盐湖区名邸社区举办端午节主题活动

本报讯(记者 崔萌)5月23日,盐湖区东城街道名邸社区开展“粽叶飘香传情意,端午佳节聚邻里”主题活动。

活动现场,民俗体验区热闹非凡。包粽子环节,居民们围在一起,捋粽叶、填糯米、封口扎捆,动作娴熟。投壶游戏处,大家手

持箭矢瞄准壶口投掷,欢呼声此起彼伏。在制作漆扇区域,居民们绘制出一幅幅精美的图案,沉浸式感受传统手工艺的独特魅力。

在中医义诊区,医护人员为居民把脉问诊,提供个性化健康建议;眼部健康检查点前,医护人员仔细检查,耐心解答居民疑问,普及日常保健知识。

安全宣传亦是活动一大亮点。民警通过真实案例讲解、发放宣传资料等方式,揭露电信诈骗常见套路;戒毒宣传人员积极普及禁毒知识;救援队员指导居民使用灭火器,让安全意识深入人心。

市委政法委员会召开2025年第三次全体(扩大)会议暨平安建设重点工作推进会

(上接第一版)

会议要求,要持续深化政治引领,把党对政法工作的绝对领导贯穿到政法工作各方面,全过程。要持续深化专项治理,深入排查化解各类矛盾纠纷,强化社会治安整体

防控。要持续推进综治中心规范化建设,确保如期保质完成任务。要持续深化政法领域改革,赋能政法工作高质量发展。要持续深化专项治理,深入排查化解群众身边不正之风和腐败问题集中整治,真正让老百姓可感可知。

要持续深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议还就平安建设重点问题整治、平安校园建设等工作进行了研究部署。

政务动态

海外华文媒体进运城活动启动

本报讯(记者 许菲)5月23日,“侨媒连五洲·黄河寻麦香——共话运城乡村振兴”海外华文媒体进运城活动在盐湖区岚山根·运城印象启动。来自美国、加拿大、法国、南非等国家和地区的华文媒体代表齐聚运城,开启为期5天的乡村振兴主题调研。省归国华侨联合会党组书记、主席王进仁宣布活动启动并为采风团授旗,市委常委、统战部部长何伟出席活动并讲话。

何伟对参加本次活动的海外华文媒体代表表示热烈欢迎。他指出,运城作为中华民族重要发祥地之一,拥有深厚的历史底蕴和鲜明的产业特色。希望海外华文媒体通过实地探访,梳理运城乡村振兴发展历程,挖掘乡村产业发展特色,弘扬乡村振兴奋斗精神,瞻望乡村建设美好未来,努力让有温度、有深度的河东故事与世界“共情共振”,让全球华侨华人更加全面了解运城,拥抱运城。

据悉,本次活动由省侨联、市委统战部指导,市侨联与市农业农村局联合主办。采风团将深入盐湖区、永济市、夏县、万荣县,实地探访粮食示范基地、现代农业产业园、乡村振兴示范村等处,系统调研我市在乡村振兴、文化传承、生态建设等领域成果。

刁海鹏主持召开全市露天矿山安全设施设计审批推进会

本报讯(记者 祁克宁)5月23日,市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开全市露天矿山安全设施设计审批推进会。

会上,市应急管理局汇报了全市露天矿山企业审批整体情况。盐湖、稷山、新绛、闻喜、绛县依次汇报了本区域未审批露天矿山具体情况。

刁海鹏指出,相关部门和属地政

府要进一步加强对接,坚持问题导向和结果导向,主动入企纾困,积极协调解决企业在办理手续中遇到的问题,加快推进矿山审批工作。要树牢安全发展理念,压实主体责任,举一反三做好矿山安全设施设计审批和建设工作。

刁海鹏强调,相关部门和属地政

深入贯彻中央八项规定精神学习教育市委督导组培训会议召开

本报讯(记者 孙雄)5月22日,我市召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育市委督导组培训会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实党中央及省委、市委部署要求,对学习教育督导工作进行动员培训,着力以作风建设新成效为建设“一城两区三门户”提供有力保障。市委常委、组织部部长赵晔出席会议并讲话。

会议指出,市委决定,对部分地方和单位派出4个市委督导组,目的就是通过严督实导、同题共答,让广大干部群众感受到转作风树新风带来的新气象新变化。相关地方和单位要深刻认识督导工作的重大意义,切实增强抓好学习教育的责任感紧迫感。

会议强调,市委督导组要提高站位

位、深化认识,以高度的政治责任感做好督导工作,真正使督导的过程成为自觉向习近平总书记和党中央看齐的过程,成为践行习近平新时代中国特色社会主义思想的过程;要动真碰硬、严督实导,以强烈的政治担当解决突出问题,督促被督导地方和单位找准问题、同题共答、整改整治、开门教育、建章立制,确保学有质量、查有力度、改有成效;要从严要求、改进作风,以过硬的履职能力提高工作质效,推动学习教育走深走实。

会议要求,市委学习教育工作专班要以高度的党性觉悟、昂扬的精神状态、务实的工作作风,抓实重点任务,在学习研讨、查摆问题、集中整治、警示教育、开门教育、防范风险上持续用力,推动全市学习教育取得扎实成效。

我市举行2025年高校毕业生专场招聘会

本报讯(记者 许菲)5月23日,2025年高校毕业生专场暨运城职业技术大学2025届毕业生校园双选会在我市举行,市委常委、副市长孙鹏程出席。

活动现场,孙鹏程与用工企业和求职者交流,详细了解企业的发展情况和用工需求。他强调,高校毕业生就业工作事关高质量发展、民生福祉和社会稳定,要坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,确

保就业水平总体平稳;要强化政策扶持,加大创业优惠政策支持和落实力度,扎实推进高校毕业生及就业困难群体就业创业工作;要强化工作举措,稳定政策性岗位规模,挖掘市场化岗位潜能,激发创业带动就业潜力;要强化跟踪落实,完善线上线下帮扶机制,用心用情做好就业指导服务工作,不断提升服务精准度,确保就业创业政策精准落地、取得实效。

李玉林带队调研代表议案办理工作

本报讯(记者 张俊瑛 通讯员 侯涛)5月22日,市人大常委会副主任李玉林带领市人大监察司法委、议案领衔代表以及法律专家顾问,围绕市五届人大五次会议代表提出的“关于对青少年犯罪预防与综合治理情况开展工作监督的议案”进行调研。

调研组先后到市实验中学、市博艺美工制版印刷学校、盐湖区涑水联台双语学校,实地查看了解法治教育课程设置、心理咨询服务机制,校园安防设施配备及家校共育协同体系等方面情况。随后,调研组到中心城区部分网吧等娱乐场所,重点检查了解是

否存在违规接纳未成年人、传播不良文化内容等方面问题。

李玉林指出,预防青少年违法犯罪需坚持源头治理、系统治理。要强化教育引导,高质效落实法治副校长制度,推动青少年法治教育常态化;要加强综合保护,加大涉未成年人违法犯罪打击力度,大力整治校园周边治安环境;要关注重点对象,加快推进专门学校建设,健全未成年人分级干预矫治机制,帮助问题青少年回归正轨;要压实主体责任,强化职能部门之间协同联动,推动形成齐抓共管的工作格局,为青少年健康成长提供坚实法治保障。

一版责编 霍虎成 校 对 白洁 美 编 冯潇楠

四版责编 徐帆扬 校 对 乔植 美 编 冯潇楠

遗失声明

●闻喜县消防救援大队不慎遗失开户许可证,单位名称:闻喜县消防救援大队,核准号:J1819001171701丢失,声明作废。

●不慎将张荟芳残疾证(证号:14272319640320142562)丢失,声明作废。

●不慎将运城市盐湖区蜘蛛开店幼儿园民办非企业证(统一社会信用代码:52140802MJ0032044U)、办学许可证正副本:(晋)教民114080261900468、银行开户许可证(核准号:J1810004906301)、公章(编号:1408023142051)、财务专用章(编号:1408023142052)丢失,声明作废。